

# Tribuna

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VAI



ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXXV, nr. 8 157

Miercuri, 19 octombrie 1983

4 pagini, 50 bani

## Vizita oficială de prietenie a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, împreună cu tovarășa ELENA CEAUȘESCU, în Republica Malta

### Plecarea din Capitală

Marți dimineata, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a plecat împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în vizite oficiale de prietenie în Republica Malta, Republica Arabă Egipt, Republica Democrată Sudan și Republica Cipru.

Vizita șefului statului român în Malta, Egipt, Sudan și Cipru reprezintă o mărturie vie a bunelor raporturi pe care România le întretine cu aceste state, a dorinței țării noastre de a întări prietenia și colaborarea cu aceste state, cu toate statele lumii în folosul lor recproc, de a conlucra activ pe arena internațională în lupta pentru pace, destindere, securitate și înțelegere între popoare.

Numeroși bucureșteni, veniți la aeroport să-l salute pe conducătorul partidului și statului nostru, au făcut tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu o caldă manifestare de dragoste și prețuire, urindu-le drum bun și succes în noua solie de pace, prietenie și colaborare pe care o întreprind în cele patru state. Cei prezenți au dat glas simțămintelor de profundă dragoste și grațitudine pe care întregul nostru popor le nutrește față de tovarășul Nicolae Ceaușescu pentru activitatea sa neobosită închinată propășirii și progresului patriei noastre, creșterii prestigiului și rolului ei în lume. Oamenii muncii bucureșteni

(Continuare în pag. a IV-a)

### Sosirea pe aeroportul Luqa

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, a sosit, marți, 18 octombrie, în Malta, unde efectuează o vizită oficială de prietenie, la invitația președintelui Republicii Malta Agatha Barbara, și a primului ministru al Republicii Malta, Dom Mintoff. Vizita președintelui Nicolae Ceaușescu împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în Malta, s-a înscris încă din primul moment ca un eveniment deosebit de însemnată politică, salutat ca a-tare de opinia publică malteză, și totodată, ea o solie de pace, prietenie și colaborare a șefului statului român pe pământul acestei țări.

Ora 10,25... Aeronava prezidențială la bordul căreia se află înalții soli ai poporului

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, a depus, în aceeași zi, un cos cu flori la Monumentul Libertății, din orasul Vittoriosa, aflat în apropierea capitalei Maltei.

Șeful statului român a fost însoțit de președintele Republicii Malta, Agatha Barbara, de alte persoane oficiale malteze.

Coloana oficială a fost escortată pe traseul spre monument de o gardă călare.

La sosirea înalților soli ai poporului român, o gardă aliniată pe platoul din fața mo-

numentului a prezentat onorul.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu se îndreaptă apoi spre monument. După depunerea cosului cu flori s-a păstrat un moment de reculegere în semn de profund omagiu adus luptei poporului Maltei pentru o țară liberă, stăpînită de destinele ei.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au semnat apoi în Cartea de onoare a Monumentului Libertății.

Cu deosebită cordialitate este salutat apoi președintele

(Continuare în pag. a IV-a)

### Depunere de flori

numentului a prezentat onorul.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au semnat apoi în Cartea de onoare a Monumentului Libertății.

## Un singur glas, o singură voință: DEZARMARE, PACE!

Numeroși locuitori ai comunei Rășinari s-au intrunit la căminul cultural într-o impresionantă adunare populară consacrată dezarmării și păcii. Luînd cuvîntul, tovarășa Ana Oltean, președinta Consiliului municipal Sibiu al F.D.U.S., a relevat importanța și semnificația deosebite ale însuflețitoarelor inițiative de pace ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, puternicul ecou al Apelului pentru dezarmare și pace al F.D.U.S. — expresie a poziției țării noastre în actualul context internațional, chintesentă a gândirii limpeză, profund umanistă a președintelui României socialiste în cea mai arzătoare problemă a contemporaneității: salvagardarea păcii.

„Mai multe rachete nu înseamnă mai multă securitate — a spus tânărul Nicolae Bratu. Dimpotrivă, înseamnă povară mai grea pe umerii omenirii, un pericol mai mare pentru liniștea și pacea noastră, a tuturor. Iată de ce dăm glas voinței noastre unanime de înfăptuire a dezarmării și păcii, susținînd cu întreaga noastră putere înflăcăratele chemări ale Apelului F.D.U.S., ale președintelui țării, neobositul mesager al păcii, al poporului nostru recunoscut și apreciat pe toate meridianele lumii pentru vocația sa de pace”.

La rîndul său, învățătoarea Ana Iliu a spus: „Pacea

(Continuare în pag. a II-a)

## INFĂPTUIREA MARI UNIRI — un act de profundă dreptate națională

### Tiron Albani — martor și militant socialist pentru Unire

Muncitor timplar provenit din rîndurile tărănimii, autodidact și ziarist activ, propagandist foarte eficient în rîndurile muncitorimii transilvane și bănățene, delegat la lucrările, atât de importante, ale Congresului extraordinar al P.S.D.U. (din 13 octombrie 1918), membru în Consiliul National Central pentru pregătirea Unirii (lucru în mod efectiv la definitivarea programului adunării de la Alba-Iulia și prezent la Marea Adunare), delegat, mai apoi, la lucrările constituirii Partidului Comunist Român, Tiron Albani este unul dintre reprezentanții de frunte ai clasei muncitoare din Transilvania, ai mișcării socialiste, angajată să își aducă și ea contribuția la desăvîrsirea unității statului național român. Autor al unor lucrări beletristice sau divulgatoare (Craul Munților, dramă istorică; Leul de la Sisesti sau De ce s-a prăbușit monarhia austro-ungară — referitoare la activitatea luptătorului Vasile Lucaci; Douăzeci de ani de la Unire; Atlantida, roman social), prin 1962—1963 Tiron Albani începuse să scrie — la Aiud, unde se bucura de stima unor prieteni tineri — un roman din viața plină de riscuri a holoangărilor și să își redacteze memoriile, alcătuind un manuscris voluminos — unul dintre pretextele u-

nui remarcabil prozator de azi, întru scrierea unui apreciat roman. Apropiindu-se semicentenarului Unirii, luptătorul socialist a intrat în atenția tuturor factorilor implicați să sărbătorească evenimentul crucial din istoria patriei, incredintînd tiparului o carte despre ceea ce a văzut și stie în legătură cu eforturile puse de națiunea română pentru Unire, pînă la 1 Decembrie 1918. Cartea sa a și apărut, constituindu-se într-un document ce își are importanța sa, atât în cadrul memorialisticii dedicate Unirii, cît și în al literaturii de specialitate. Este vorba de volumul Memorii (1969), sugestiv subintitulat: Din contribuția clasei muncitoare la desăvîrsirea statului național român unitar și prefat de profesorul Miron Constantinescu. Cartea aceasta, care se cere reeditată, este o cronică vie a principalelor evenimente din istoria clasei muncitoare transilvane și din istoria Transilvaniei de la începutul secolului al XX-lea, după cum foarte bine poate fi considerată un roman al formației unui luptător militant, în vremea cînd clasa muncitoare și partidul ei intrau în istorie să își aducă în mod real, contribuția la realizarea unității

(Continuare în pag. a II-a)

G. NISTOR

### O întrebare pe adresa zootehniștilor:

## Care este stadiul pregătirii pentru intrarea animalelor în perioada de stabulație?

Bănuim că problema pregătirii tuturor condițiilor pentru desfășurarea unei activități normale în zootehnie în perioada de iarnă a stat, în tot cursul anului, în atenția conducătorilor unităților agricole, a șefilor de ferme zootehnice. Și, bineînțeles, problema nr. 1, de care depinde aproape totul în zootehnie, este asigurarea furajelor necesare, cantitativ și calitativ. Cine are acum cămășile pline, va fi scutit la iarnă de dureri de cap. Cine nu, mai are încă răgazul să facă un ultim efort pentru a aduna de pe cîmp întreaga producție secundară rămasă în urma recoltărilor de toamnă. Dar, revenind la întrebarea din titlu, pe care i-am adresat-o ing. Alexe Iancu, directorul I.A.S. Șura Mică, să vedem cum se prezintă aici situația.

I.A.S. Șura Mică, cea mai puternică unitate agricolă din județ, are un sector zootehnic a cărui pondere reprezintă 65 la sută din producția întreprinderii, 7 din cele 14 ferme sînt cu profil zootehnic; vaci de lapte, îngrășătorie de tineret bovin, îngrășătorie de taurine în sistem gos-

podăresc, ferme de ovine și porcine. În această situație, necesarul de furaje este foarte mare: 5800 tone finuri, 28 000 tone suculete, 9 800 tone grosiere. La finuri au putut fi asigurate din resurse proprii 4 800 tone, la suculete doar 18 000 tone, iar la grosiere 4 500 tone. După cum vedeti, la nici unul din capitole nu s-au atins cantitățile necesare.

Desigur, cauze pot exista multe și de toate felurile, însă invocarea lor n-ar completa nicicum golurile din finare și silozuri. Așa că, l-am întrebat pe director cum se va acoperi acest deficit de furaje?

„La grosiere nu este așa o problemă, pentru că 4 500 t le avem asigurate din alte zone ale țării și mai trebuie doar transportate aici. Restul vom completa cu ciocălăi pe care îi aducem din județ. Deficitul la suculete se asigură prin reparțiile de tăieți de sfeclă de la fabricile de zahăr și borhot de la Fabrica de bere

(Continuare în pag. a II-a)

Nicolae ACHIM



La sectorul de imbinat furnire al Fabricii de mobilă din Mediaș, colectivul de muncitori este alcătuit în bună parte din tineri, avînd o bună pregătire profesională. Zilnic, aici se realizează peste 2 700 m.p. furnire în semifabricate pentru panourile de mobilier. În foto: ing. stagiară Elena Rusu (mijloc) împreună cu muncitoarele Angela Albu și Marinela Precup verificînd exactitatea imbinărilor  
Foto: Fred NUSS





